

El Correspondiente de París.
Hoja auto'grafa diaria.

Servicio de la Prensa Española.

Redaccion y Administración.
5 Rue Lamartine, 5.
Paris.

Año III. Núm: 295 - p. 1.

Paris 20 Diciembre 1887.

Vacantes las Comarcas, como se dice en lenguaje de este país, todo o casi todos los asuntos políticos se resienten de esta larga temporal del Parlamento.

Los periódicos más batalladores encontraron dificultad en llenar sus páginas tratando lo que se llama política interior, y cuando de ellos, aparte Le' Utral transigeant y algún otro émulo de Rochefort que no cesan un instante sus geniales y características intemperancias de oposición contra este y todos los misterios, no hacen otra cosa que comentar las noticias que llegan diariamente del Extranjero, particularmente aquellas que se refieren al supuesto conflicto entre Rusia y Austria.

La proximidad de las fiestas de la Noel, que se celebran siempre con gran regocijo por toda la clase de la sociedad en este incomparable Paris, emporio del mundo, hace también que la opinión, vuelta ya a su cauce ordinario, se ocupe y se preocupe poco de la vida y perspectivas de la situación política nuevamente creada a partir de la elección de Mr. Girard a la presidencia del Gobierno.

Algunos periódicos de esta mañana, por decir algo nuevo que tenga relación con la existencia interior del nuevo Ministerio, anuncian ya una disidencia surgida en el seno del mismo y promovida por el ministro de la Marina Mr. de Mably, quien parece que se opone seriamente al nombramiento de un Subsecretario de las Colonias que tratan de imponerle los amigos del Dr. Ferry, amenazando con retirarse del gabinete si sus compañeros de ministerio persistieran, como todo lo indica, en dar en este punto gusto a los ferristas. Este asunto deberá ser hoy tratado en Consejo de ministros, siendo probable que con tal motivo se suscitarán vivos incidentes durante la discusión del ministro. — Y no hay más sobre política interior del Ministerio.

Paris 20 de Diciembre de 1887. — F. 2.

El soldado Kauffmann. — La prensa avanzada comenta con vivo calor las noticias que últimamente se han recibido de Strasburgo relativas á la causa seguida en Alemania contra aquel soldado por la muerte del sacerdote francés Brignon, cuyo incidente recordarán sin duda todavía nuestros lectores.

Según los telegramas ayer llegados a esta capital parece ya cosa resuelta por los tribunales alemanes que el soldado Kauffmann no será perseguido, lo cual no deja de ser bastante singular después de haber sido acordada y satisfecha por el gobierno de Berlin una indemnización pecuniaria á la viuda. Si no hubo legalmente delito, la indemnización en modo alguno debió acordarse, a no ser que M^r. Bismarck haya entendido acallar el patriotismo francés por medio de una humillante limosna; si el delito existe — y esto está en la conciencia de todo el mundo — ¿por qué no perseguirlo? por qué no castigarlo?

Confesemos, que esta vez no se han equivocado en este asunto los periódicos avanzados de la izquierda, y sobre todos ellos L'Univers que, como saben nuestros lectores, abrió tiempo atrás en sus columnas una suscripción en provecho de la viuda Brignon, a fin de inducir á esta á rechazar la limosna de los invasores de Francia, previendo ya el resultado negativo de la pretendida persecución judicial contra el soldado asesino. M^r. Rochefort, sin embargo, extrema (como de costumbre) sus argumentos y hoy en un furibundo artículo que titula Insolencia y Cobardía trata a M^r Flourens con una incon sideración á today lúces injusta y, por todo extremo lamentable.

Atentado contra el czar. — La Agencia Havas ayer noche comunicó el importante despacho siguiente:

Viena 19. — Segun una correspondencia recibida en esta capital refiriéndose á un telegrama cifrado, parece que ha sido cometida contra el emperador Alejandro una tentativa de asesinato y que en San Petersburgo ha estallado un movimiento revolucionario, anadiéndose que el czar había sido herido.

El corresponsal de la Agencia Havas da, sin embargo, la noticia como un simple rumor y bajo toda reserva.

No habiéndose recibido directamente de Rusia ningún telegrama confirmando la noticia, todo hace presumir que el supuesto atentado y la supuesta revolución no son otra cosa que un canard echado á la publicidad por los agentes alemanes para desorientar la opinión en el asunto relativo al conflicto austro-ruso.

Paris 20 de Diciembre de 1887 - F. 3.

El conflicto austro-ruso. — No es ya para nadie un misterio que M^r. Bismarck es el principal interesado en convencer a la diplomacia europea acerca de la existencia real de ese pretendido conflicto, tan traído y llevado estos días por la prensa toda del viejo continente. — Tened por cierto, dicen de San Petersburgo a la Agencia libre, que el incidente austro-ruso preocupará al gobierno alemán justo el tiempo que necesita para obtener del Reichstag la votación de los nuevos proyectos militares, si pretexto de la inminencia de ese cincelado conflicto.

Como comprobación y confirmación de lo que decimos, no hay mas que leer lo que telegrafía al Daily News su corresponsal en Viena: "Es aquí cosa segura que el Austria marcha de común acuerdo con Alemania en términos tales, que no se conoce precedente igual en la historia. No se toma por parte de Austria una sola medida, ni se da en ella ningún paso en cualquier sentido que sea, que previamente una y otro no sean consentidos por Alemania. Esta, por su parte, informa a su aliada de todos sus proyectos y resoluciones, tal como si los dos países no constituyeran más que un solo Estado."

Un modelo de buenos patriotas. — Descubla en la considerable colonia española de este espléndido Paris, tan gráficamente calificado por Víctor Hugo de cerebro y capital del mundo civilizado, una personalidad popularísima y en alto grado simpática, una figura de primer orden bajo muchos puntos de vista: la del conocido hombre público español D. José Rubau Donadeu. No hay nadie que le iguale en amabilidad para el trabajo, ni nadie se presta con tan generosa solicitud a secundar y proteger todo lo que directa o indirectamente lleve el nombre o el solo recuerdo de España. Su casa, 18, Boulevard Montmartre, representa y vale para los españoles que vienen a recorrerse en esta inmensa Babilonia tanto, por no decir más que el Consulado y la misma Embajada. — Hoy la colonia española se deshace en merecidos elogios a ese gran catalán, con motivo de los & valiosos donativos que en forma de once riquísimos premios acaba de ofrecer el Dr. Rubau a las Sociedades recreativas "Casino Menestral Figuerense", "Casino Figuerense" y "Erato" iniciadoras del gran certámen literario científico que tendrá lugar en la liberal ciudad de Figueras (provincia de Gerona), patria del donador y de otros ilustres hijos, entre ellos el célebre Abdon Terradas, primer propagador de la democracia en España.

Nosotros también, como españoles agradecidos, unimos nuestro modesto aplauso al filántropo sin rival, y ofrecemos sendas el pensamiento nobilísimo del Dr. Rubau en la medida de nuestras fuerzas, esperando por publicar en el próximo Suplemento

París 20 de Diciembre de 1887. — Fo. II.

literario de nuestra hoja, que aparecerá en 26 de los corrientes, la lista detallada de los premios por aquél ofrecidos, con expresión de los conceptos en cuya virtud deben ser adjudicados.

Enorme tortuga. — Mr. Albert Gaudry anuncio ayer a sus colegas del Museo de historia natural y de la Academia de ciencias, que el museo especial de paleontología fundado estos últimos años, en el primero de dichos establecimientos acaba de enriquecerse con un importante donativo: el de una gigantesca tortuga antediluviana que no mide menos de 1'20 metros de longitud. Su hallazgo en los alrededores de Perpignan se debe a dos vecinos de dicha ciudad, el Dr. Donnerau y M^r. Dépréz.

Compatriota expatriado. — Desde el domingo se encuentra instalado definitivamente en esta capital nuestro antiguo colega de la prensa española D^r. Arturo Viñardell Roig, director y fundador del periódico republicano "El Demócrata" que ha venido publicándose hasta muy recientemente en Gerona desde 1881 en que apareció su primer número.

El fr. Viñardell, que es un demócrata de gran convicción y de incansable perseverancia en el periodismo, ha venido a París llamado por las necesidades de su temperamento y de su oficio, dispuesto a arrostrar todos los rigores a que la ingratitud y la iniquidad de un injusto fallo le tienen condenado desde hace doce meses, antes que mendigar a los jueces constituidos una gracia que repugna a su conciencia de hombre político y a sus sentimientos de hombre honrado.

Recita el querido compatriota expatriado nuestro cariñoso y fraternal saludo.

Última hora.

Se ha celebrado esta mañana el Consejo de ministros anunciado, no habiendo ocurrido en él nada de importancia. El asunto relativo al Subsecretariado de las Colonias no ha sido abordado como secreto, teniendo en consideración que faltaba en el Consejo el ministro guarda sellos (Gracia y Justicia).

A la hora de cerrar nuestra edición ninguna noticia se había recibido en la embajada de Rusia ni en el Ministerio de negocios extranjeros confirmando (ni desmintiendo) los rumores sobre el supuesto atentado contra el Czar y el movimiento revolucionario de San Petersburgo.

Berlín, 20. — Se considera segura la abdicación del príncipe de Coburgo para antes de 1º de Enero. — El mariscal de Moltke ha tenido con el emperador una importante conferencia de tres horas.

Bolsa: 3% - 81'40. — Suec: 2080 - N. de España: 310. — Zaragoza: 267'50